

建行黔东南州分行:

宣讲党的二十大精神 建设乡村金融新生态



近日,建行黔东南州分行通过采取汉苗“双语”双译的形式深入苗族村寨宣讲党的二十大精神,运用金融知识广泛传播党音,融智赋能更多的乡村振兴致富带头人、非遗文化传承人熟知党的惠民惠农政策,建设乡村金融新生态。(通讯员 甘周雨 摄)

中国教育,她像是一道无解的难题,只要应试制度不改,人们就不敢放弃行之有效的题海战术,学生在学海中只能以苦作舟。我们偏居大西南少数民族聚居的地方——贵州省黔东南,它今天正经历着一场轰轰烈烈的教育改革,使之能找到一条既能满足升学,又能使学习变成愉悦学生身心的新途径。特别是英语这门学科,它在我州的中学教育改革中是一个重中之重。

少数民族地区的中学英语的教育改革,它应从以下几个方面来做:
1.教育思想方面:变“以英语为本”为“以人为本”。
2.教育目标:变“以掌握知识为主”为“以培养综合能力为主”。
3.在教学原则上:变“以教师为中心”为“以学生为主体”。
4.课堂模式:变“以教定学”为“以学定教”。
5.评价体系:变“单一的终结性评价”为“形成性评价与终结性评价相结合”。

一、教学思想:变“以英语为本”为“以人为本”
多少年来,我们许多教师在实践中用了大量的事实证明,英语教学本身,不仅应该承担掌握语言的教学任务,还应该而且完全能够承担培养学生以下七个方面的基本素质和发展能力的教育功能。这七个方面是:思维品质、学习能力、心理素质、思想品德、文化素质、个性品质、社会能力。

思维品质:语言既是思维的主要载体,也是思维的表现形式。英语教学与思维品质的形成有着直接和密切的关系。教师在英语课堂呈现阶段,应该创设真实或模拟的情景。在语言操练阶段,应该引导学生运用类似联想、对比联想、相邻联想和搭配联想等联想思维的方法来掌握和记忆单词和句子,既能事半功倍地学习,又能开发学生联想思维能力。在语言实践阶段,教师可以设计一些灵活现实的小话题,组织

随着我国社会的发展和水平的提高,父母对于子女的教育问题变得非常重视。学前教育作为我国基础教育的重要组成部分,在现在的教学大环境下,也受到了广大父母的高度重视。学前教育时期的孩子在接受教育的过程,在以后自身成长发展过程中具有关键性作用,越来越多的家长为了孩子在长大后能够更好地接受学习教育,甚至为了孩子未来的发展,以至于家长对学前教育非常热衷,使得学前教育出现了“小学化”现象,学前教育“小学化”违背了孩子的身心发展规律,并且对于幼儿的身心健康有不良影响。

一、引言
核心概念界定
学前教育广义是指:“教是指胎儿到入小学前所接受的教育、活动和影响。”其中包括胎教、婴儿教育(出生至三岁)、幼儿教育(三岁至六岁)三个阶段。狭义的学前教育指幼儿教育,办学对象是三岁以上的适龄儿童,对其进行的教育机构,是我国基础教育的一个组成部分,学前教育是孩子成长的关键期和奠基期,学校和父母要足够重视,并且要采取有效可行的措施,努力完善孩子幼儿期的教育。本论文所探究的学前教育是指目前幼儿教育。

二、学前教育“小学化”存在的问题
(一)违背党的教育方针政策
我国现阶段的教育方针是:“我们的教育必须为社会主义现代化建设服务,必须与生产劳动相结合,培养德智体美等方面全面发展的社会主义事业的建设者与接班人。”《幼儿园工作规程》指出:“我国幼儿园的工作目标是,对幼儿实施体智德美全面发展教育,促进其身心和谐发展。”《3-6岁儿童学习与发展指南》也明确规定:“严禁幼儿园提前学习小学教育内容。”以上教育方针告诉我们,一教育不能违背党的教育方针,二是教育必须遵循教育规律实施素质教育。
(二)违背孩子的身心发展规律
无数经验教训告诉我们,教育不能拔苗助长。“格

学前教育“小学化”的弊端及对策

○凯里市大风洞镇中心幼儿园 周云柱

塞尔双生子爬楼梯实验”告诉我们,孩子从出生到一定年龄,当他们的大脑发育到一定程度的时候,很多知识是不学就会的。虞永平教授说:“提前教育对幼儿有损害,对幼儿的童年也是浪费。”此外,学前儿童的脑细胞发育不完善,来自环境的各种刺激物会作用于孩子大脑的各个区域,从而导致信息受到干扰,孩子就会出现坐立不安的状况,注意力分散。加之孩子生活经历不多,对这个丰富多彩的世界,比较陌生,所以孩子对未知的事物产生了好奇、向往、憧憬等天性。

(三)影响身体健康
“人的有些能力、官能是需要适度保护的,超越了规律就要承担后果,儿童的身心发展遵循自然的法则,逾越这个法则,就可能对幼儿造成伤害。”学期教育“小学化”,导致孩子每天回家都有很多作业,写字、做题成了家常便饭,因此很多孩子出现了近视,由于缺少锻炼,孩子的身体素质极差。再加上作业过于繁重,孩子学不会还会被老师体罚或者变相体罚,会使孩子整天的生活处于紧张的状态,甚至充满恐惧。

(四)影响思维品质
由于儿童时期孩子经历少、阅历不足、知识经验不够丰富,不具备像中小学生学习能够进行研究性学习,以及不具备建构知识体系的能力。因此,幼儿园老师往往认为,孩子不具备学习能力,不能理解和掌握学习方法,对于他们的学习方法的指导与教育显得多余。所以,幼儿教育大部分采用“填鸭式”教学,机械地向孩子灌输知识,孩子对于所学知识一知半解,对问题困惑不解,长此以往他们的创造性思维和能力的开发明显受阻,缺乏实践和动手能力。

三、解决学前教育“小学化”倾向问题的对策
(一)端正办学态度
学前教育“小学化”现象的出现与幼儿园本身的教学宗旨是分不开的,幼儿园教育对孩子未来有重要影响,它是我国基础教育中的义务教育的重要组成部分,对幼儿未来的健康成长和智力发展具有重要作用。因此对于学前教育不能马虎,学校或办学机构必须端正政治思想和办学态度,明确办学目标和办学宗旨,提高对教育理念的认识。

(二)转变家长和幼师的教育观念
通过各种渠道转变家长的教育观念,可以聘请一些权威的专家来为家长举行讲座,多在校内张贴有关教育宣传资料,教师可以通过学习教育“小学化”给孩子带来危害的实际案例进行分析,让家长认识到对孩子教育的合理性。

(三)提高幼师教育教学水平
幼儿教育中教师要注重个体差异,要因材施教,实施素质教育,使每一个孩子都得到最好的发展。教师树立正确的教学目标,端正教育思想,积极参加各种培训教育,提高自身的素质能力,符合幼儿身心发展规律进行教育,让幼儿在游戏的趣味和快乐中获得教育。

(四)加强幼儿教育的规范程度
加强幼儿教育系统的规范程度,建立完善的幼儿教育体系。孩子的成长关系到国家前途命运,因此,政府应该加强规范管理,采取相关政策,相关部门要加强监管幼儿教育市场,对非法幼儿园要及时取消办学资格,为孩子创造一个和谐的成长空间,安全舒适的环境,让孩子健康快乐成长,对一切非法幼儿园采取零容忍态度。

3.“英语是学生练会的,不是老师教会的”科学教学观。
4.“独立性与依赖性相统一”的心理发展观。
5.“学会学习”的学习观。

五、评价体系:变“单一的终结性评价”为“形成性评价与终结性评价相结合”
任何一种教学改革都必须得到与其相适应的评价体系的支持,否则必将失败。我们少数民族地区更应重视这一观念,要因地利制宜。杜郎口中学校长崔其升也曾这样说过:“中国的教学改革不能生搬硬套,否则它将陷入传统教育的藩篱。”因此,笔者认为我们在形成性评价与终结性评价结合的评价体系中,既要关注结果,又关注过程,把对学生的评价作为整个英语教学的一个有机部分。

过程性评价,主要指平时表现。它应该包括出勤情况、课堂活动情况(收听的次数和质量),课堂反馈检测或诊断情况,作业完成情况以及参与课外英语活动的程度和表现等。这一切,可主要通过量化的手段进行评价。关于学生在学习过程中表现出的情感、态度、策略、文化知识和发展潜力等,则可根据大纲的细目要求,采用宽松、开放式的描述性评价形式。过程性评价的手段可以是通过观察、交谈、问卷调查、学生自评或组内互评等来完成。总之,要由老师和学生相互配合,共同协作完成。

终结性评价,主要包括听力、口试等在内的期中期末考试等。
在新的评价体系中既重视终结性评价,也重视形成性评价;既重视对运用英语能力的评价,也重视对学生综合素质和发展能力的评价;评价的手段既有分数量化,也有文字叙述,评价的执笔者既可是老师,也可以是学生本人和其他同学。笔者相信这种先进的、科学的、全新的评价体系必将会给我们少数民族地区推进中学阶段的英语教学改革带上一个崭新的台阶,有一个质的升华。

如何推进中学英语教育改革

○凯里市第六中学 石晓红

学生进行分组讨论或两人表演,用一种开放激情的课堂,激活学生的想象力和创造力,培养他们的灵感思维能力的。

学习能力:它是思维品质及多种因素的综合实力的集中体现,只要我们充分抓住学生的潜在动力,认真探究,正确引导,在课堂上给学生充足的时间讲,让学生真正成为课堂的主人。抓住青少年的表现欲、认同心、成就感三者之间的有机结合,就是学生学习的最大兴趣,不管原来基础怎样,只有学生能动起来,课堂活起来,效果才能好起来,学生的能力才能大幅提高,成绩也同时提高。

心理素质:在英语教学过程中,我们应该对学生学习兴趣训练、好奇心训练、性格训练、注意力训练等诸方面的心理素质的基础训练。这样做,在语言方面,能够激励他们大胆进行语言实践,不碍口、不害羞、不怕犯错误,勇于纠正错误,从而提高他们的学习效率。同时,在心理素质方面,也有助于他们逐步形成争强好胜、不怕困难、不怕挫折、敢于冒险、敢于迎接挑战、承受能力的健康完善的心理素质。

思想品德:通过英语教学渗透思想品德教育,是教学大纲规定的重要教学原则之一,也是英语教师长期以来研究探讨的重要课题。教学实践证明,通过英语教学能够渗透以下几个方面的思想品德教育:爱国主义、国际主义;人生观、价值观;热爱集体、热爱劳动;遵纪守法,文明礼貌;行为准则,是非观念;关心他人,学会合作。

文化素质:语言是人类文化的载体,任何一种语言,它的背后都蕴含着使用该种语言的民族长期的历史演变过程中沉积下来的文化底

蕴。因此,学习一种语言,不仅要掌握这种语言的结构,而且还要了解该种语言所依附的文化背景,从而开阔学生的文化视野,丰富他们的文化功底。

个性品质:没有个性就没有创造性,而且共性素质包含并表现共性素质。长期以来,我国的应试教育过分强调共性制约,学生跟着老师走,教师跟着书本走,师生跟着考试的指挥棒走,学生就这样成了被教师和教材牵着鼻子起书呆子。以思维方式为例,应该鼓励学生“全面发展加个性”或者“合格加持久”的21世纪所需要的人才。

二、教育目标:变“以掌握知识为主”为“以培养综合能力为主”
在我们民族地区,如何建立一个长期的、科学的教育目标,是许多年来教育工作者们持续不停探索的过程。基础教育阶段的英语课程主要是激发学生和培养学生的兴趣,帮助学生树立自信心,形成有效的学习策略,养成良好的学习习惯,使学生掌握英语基础和基本技能,获得基本的语感,了解文化差异,培养爱国主义精神,增强世界意识,使学生初步形成健全的人格,为学生的可持续发展打下良好的基础。

总之,我们要将教育目标的内容与设计突出学生综合语言能力的培养,以及情感、策略和文化素质的综合发展。

三、教学原则:变“以教师为中心”为“以学生为主体”

我们虽然偏远,我们虽然落后,我们虽然文化基础较为薄弱,但我们的原则不因地而就陈旧,要开拓创新,勇于实践,紧紧抓住素质教育

的本质,素质教育的本质就是人的主体性,主体性是素质的根本规定,素质教育的主体机制是内化机制,也就是说,人的素质是靠其本人主体的内化形成的。英语是一门实践性很强的技能性学科,英语是学生自己练习的,而不是老师讲会的,也就是说,学习英语是靠学生自己去体验、去感悟、去内化。由此可见,以学生为主体,以学生的实践活动为主线,是英语课堂教学模式应该遵循的最根本的一条原则,是素质教育的生命线,是灵魂。没有学生主体地位的回归,就没有素质教育,也就没有成功英语教学。那么,我们应该如何贯彻落实这条原则呢?首先,我们应该转变教学思想,更新教育观念,然后在课堂教学中做到以学生实践活动为主线,以分组活动主要方式加以逐步落实,效果应事半功倍。

四、课堂模式:变“以教定学”为“以学定教”
在我国教学改革中,变“以教定学”为“以学定教”的课堂模式成功者有之,中国教改的成功典范——山东省在平阴县杜郎口中学校,它们的“三三六”学习模式在实践中彻底地打破了中国旧式传统的教学模式,教室里“没有讲台”,一面定窗,其余三面有黑板,学生相对而坐,老师在课堂上只讲10分钟,上课时,学生或坐或站,自由自在。这种课堂模式,它主要是把时间让给了学生讲,让学生真正成为课堂的主人,将原枯燥无味的、死气沉沉的课堂教学变成了开放激情的课堂。笔者认为他们也会遵从以下几个方面的理论指导:

1.“面向全体,全面发展,主动参与”的素质教育观。
2.“学生为主体,教师为指导”的师生观。

公告

杨正远:
我局于2022年5月6日向你送达了凯自然资执罚[2022]29号《行政处罚决定书》,你至今尚未履行该行政处罚决定书第2项处罚。
因其他方式无法送达,根据《中华人民共和国行政强制法》的有关规定,现我局依法向你公告送达催告书(凯自然资催[2022]12号)。自本公告发布之日起六十日,即视为送达。

依照《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,我局现催告你自觉履行,本催告书送达十日后,如你仍未履行,我局将向凯里市人民法院申请强制执行。
地址:凯里市民族风情园嘉瑞禾2号楼
特此公告
凯里市自然资源局
2022年11月30日

减资公告

贵州协升制造有限公司(统一社会信用代码:91522600MA6HM53C4R)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本伍佰万元整人民币减少至伍拾万元整人民币。
特此公告
贵州协升制造有限公司
2022年11月30日

镇远县贵州亿祥矿业(集团)镇远润达有限公司冶炼硅锰合金环保灰综合利用项目环境影响评价第二次信息公示

一、征求意见稿查阅纸质报告书的方式和途径
单位名称:贵州亿祥矿业(集团)镇远润达有限公司
联系人:吴文武
电话:1366855413
通信地址:黔东南镇远县黔东南经济开发区
二、征求意见稿范围
受建设项目直接或间接影响的单位、个人
三、公众意见表网络链接
http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/

t20181024_665329.html
四、公众提出意见的方式和途径
公众可在信息公开后,以信函、传真等方式,向建设单位提交“公众意见表”,也可直接交至贵州亿祥矿业(集团)镇远润达有限公司。
五、公众提出意见的起止时间
本公示之日起10个工作日内
贵州亿祥矿业(集团)镇远润达有限公司
2022年11月29日

致歉信

本人曾桂祥,由于本人法律意识淡薄,在为为客户办理业务过程中,擅自将客户的手机号验证码等个人信息发送到拉新微信群内,违反了个人信息保护的法律法规,侵犯不特定公民个人信息安全,对社会公共利益造成了损害,我已深刻认识到自己的错误行为,愿意承担相应的法律责任。现在通过媒体诚恳地向广大公众公开赔礼道歉,本人承诺今后将严格遵守法律法规,不做任何违法违规的事情,做一个遵纪守法的好公民,请大家对我监督。
曾桂祥
2022年11月29日

致歉信

本人杨刚、潘开英,由于本人法律意识淡薄,在为为客户办理业务过程中,擅自将客户的手机号验证码等个人信息发送到拉新微信群内,违反了个人信息保护的法律法规,侵犯不特定公民个人信息安全,对社会公共利益造成了损害,我已深刻认识到自己的错误行为,愿意承担相应的法律责任。现在通过媒体诚恳地向广大公众公开赔礼道歉,本人承诺今后将严格遵守法律法规,不做任何违法违规的事情,做一个遵纪守法的好公民,请大家对我监督。
杨刚 潘开英
2022年11月29日

遗失声明

●不慎遗失《出租车从业资格证》1本,出租证号码:522724198809130010,特声明作废。
陈雪健
2022年11月30日

●不慎遗失黔东南州瑞隆房地产开发有限公司公章一枚,统一社会信用代码:91522601MAAJRJO60W,特声明作废。
黔东南州瑞隆房地产开发有限公司
2022年11月30日

●不慎遗失《营业执照》正、副本,统一社会信用代码:91522601MAAJRJO60W,特声明作废。
黔东南州瑞隆房地产开发有限公司
2022年11月30日

健康生活小常识

- 1、大蒜中含有丰富的抗病毒成分,能增强身体的免疫力,换季时多吃些大蒜会帮你应付感冒。
- 2、饮酒时不宜吃烟熏食品,饮酒易使人体血铅含量增高,这时烟熏食品中的有机胺会诱发消化道疾病。
- 3、用餐节奏不宜太快,细嚼慢咽,让食物和唾液充分混合,让唾液里的酶充分降解,发挥唾液的抗癌功效。
- 4、将饮泡过的茶叶晒干后装在纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼、肉散发出来的腥味。
- 5、想美白肌肤,应多吃蔬菜和水果,随时补充维生素C、牛奶等,长期坚持清淡饮食可淡化斑点。
- 6、洗头时,在温水中加些盐,用盐水来洗头,这样可以防止掉头发,同时也会使头发洗得更干净。
- 7、风油精治烫伤,对于小范围轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次。
- 8、夏天“吹空调”已成为习惯,但长时间空调反而特别容易中暑,在办公室、家中要多喝盐开水防中暑。
- 9、女性每晚睡前喝点红酒,可以养血。每天敷一张浸过红酒的面膜,可改善肌肤状况。
- 10、醋水沐浴可护肤抗疲劳,户外活动后,往洗澡水中放点醋,有抗疲劳、抗过敏、止痒的效果。

贵州茶

一抹红绿香天下

贵州“宣传促消费”行动

抹茶·拿铁

贵州·红茶

贵州生态美食品 吃出健康好味道

中共贵州省委宣传部 宣